新民晚報意家

借钱男"爱说啥理由? 投资救急

在警方破获的交友诈骗案件中,受害者多为30多岁的未婚女 性,她们倾慕所谓的"成功人士",因此这些网络上带着"成功人士"面 具的"借钱男"们也往往用投资、周转等理由向剩女借钱。记者分别采 访了世纪佳缘网、珍爱网、百合网这三大相亲网站。据珍爱网内部研 究显示,利用相亲网站骗取钱财类型基本分为:传销诈骗、花篮骗子、 婚介托、赛马会、六合彩、酒托、饭托、借贷财物这几大类。

38岁的蒙小姐(化名)是广西人,大学毕业后便前往深圳工 作,感情却一直没有着落。2011年10月中旬,蒙小姐在一个交友 网站认识了一网名叫"黄昏情缘"的男子。对方自称叫"张国华", 42岁,香港人,在惠州开公司。随后,"张国华"每天都打电话嘘寒 问暖,极尽甜言蜜语。一段时间下来,二人已经无话不说,甚至互 称"老公"、"老婆"。还有一个自称是"张国华"父亲的人也和蒙小 姐诵电话,亲昵地唤她"儿媳妇"。

11月1日,"张国华"打来电话说要举办公司十周年庆祝活 动,准备接蒙小姐过去观礼,但这之前要蒙小姐联系一家礼仪公 司,以"张国华"爱妻名义订购2棵发财树。蒙小姐为表明自己的 感情,按"老公"的要求联系了礼仪公司并汇款8800元。当天下 午,"张国华"又叫蒙小姐联系礼仪公司后汇款 46800 元购买牌 匾。第二天上午,"张国华"又让蒙小姐联系一家石材店订购一对 要价 48000 元的石狮子。就这样, 蒙小姐先后向"张国华"指定的 礼仪公司和石材店账户里累计汇款 17 万余元。随后发现"张国 华"电话已无法接通,蒙小姐这才感觉被骗,遂报警。

经警方调查发现, 蒙小姐汇出的钱被人在东莞和广州取走。 2012年2月22日,专案组分别在东莞和广州抓获4名嫌疑人。专 案组初步核实该团伙交友诈骗案 20 余宗,涉案金额达 40 余万元。

一些受害女性向市妇联接待窗口反映,她们在 OO 相亲网笔 网络交友平台,结识的男性以恋爱名义诈骗其钱财,造成其财产 损失,有的甚至多次被骗。这些女性年龄均在30岁以上,自称所 谓的"剩女",对方抓住这些女性急于结婚的心态,以投资、救急解 困等理由向她们一次次借钱,最后却失去行踪。

2. 怎样的恋情容易被骗? 异地恋情

2012年3月8日,婚恋网站世纪佳缘发布的《中国男女婚恋 观系列调查之"剩女"的自白书》,调查显示,不少人从26岁开始, "我是剩女"的感觉越来越强,多数"剩女"将"剩下"的原因归结为 "缺少社会交往,没有认识异性的途径",然而,在男性眼中,"剩 女"是一群"眼光过高,总认为还会有更好的"的女性。

世纪佳缘网副总裁周忠孝因为工作的原因,经常会接触到不 同类型的"剩女",在他看来,欲望太多或沉迷在自己的世界中,是 令"剩女"一再成为"借钱男"猎艳目标的主要原因。

她们中有的自身条件不错,但提出的择偶条件更优于自身条 件数倍。比如,北京有一位年方二十八的女性,外貌身材条件都不 错,她开出的择偶条件相当明确,"年薪三千万以上,或部委机关正 处级以上实职的青年才俊",而她本人不过是一名普通的公务员。

另一方面, 讨分追求理想的爱情或活在自己的世界里, 也易 令"剩女"陷入欺诈陷阱。有这样一个案例,一位四十多岁的北京 女性,离婚多年,女儿已经离家上大学,她生活孤独,渴望被爱,偶 然在网上通过 QQ 认识了一名来自深圳的,30 多岁的男孩,男孩 每天都在网上对她展开"甜蜜攻势","我想你,我喜欢成熟的女 性"、"离婚的女人我更喜欢"……男子甚至对她许下婚姻的承诺。 几番攻势之下,这位"剩女"彻底爱上了相差十几岁,连面都没见 过的男子,还在男子的请求下多次给他汇款,直到公安机关找上 门,拆穿了男子的骗局,她仍执迷不悟:"钱不重要,结不结婚也无 所谓,有人陪,挺好!"

"异地恋尤其要擦亮眼睛,认清对方的品性。"周忠孝坦言, 在世纪佳缘与公安机关密切合作侦破的多起案件中, 双方多为



异地恋的关系。 其中甚至有网上 相识,线下见面仅 1个月就闪婚,拍 完婚纱照,男方就 向女生借款,写下 欠款几十万元的 借条, 却识识未归 还的案例。

剩女 **公** 频 频 骗 贝 夕 关 注

焦点天汪

随着交友网站的日益繁 盛,越来越多的单身男女加入 其中努力寻找自己的真爱,而 这也给了不法分子可乘之 -些情感脆弱、渴望被 爱和闺中恨嫁的女性频频上 当,不仅赔了"爱情",又损失 钱财.

上周.上海市妇联公布了 2013年上半年信访、法律援 助相关情况,涉及妇女财产权 益类的咨询投诉略有上升。全 市妇联系统共接待涉及妇女 财产权益类咨询投诉 1797 件 次。其中,30岁以上"剩女"交 友时被骗财现象引起了关注, 网络上一些不法分子抓住"剩 女"的"恨嫁"心态,以投资、救 急解困等理由借钱,有人被骗 取的金额高达 70 多万元。



网络"白痴"更易 遭遇网上陷阱

据了解,在技术上,世纪佳缘网、珍爱网、百合网三大婚恋网 站都已采取了一定的措施,防止别有用心人士,藉由网络平台实 施诈骗。周忠孝甚至拍着胸脯承诺:"如果在我的网站上被骗,我 负全责。

各网站都设有专门展示各类诈骗形式的安全频道,世纪佳缘 网在新用户注册之前和成功注册后分别有安全提醒信,寓意提醒 用户"捂紧口袋,勒紧腰带",当用户网聊时出现借钱、银行卡号 码、性暗示等高危敏感词,系统会再次提醒用户谨慎以对:对于被 多人举报的用户,网站客服将核实双方信息,一旦用户被拉入黑 名单,所有与该用户接触讨的网友都会收到提示邮件:珍爱网还 对注册会员的每一项关键资料进行电话确认和人工审查,并通过 自主研发的"微信息比对系统",对会员的证件照与形象照等资料 进行匹配对比,红娘更会在会员相亲关键阶段进行电话安全交往 指引,加强会员的防骗意识。

即便网站的防范工作已巨细靡溃,但仍有"不管用"的时候, 那就是遇到对上网不熟悉的"网络"白痴。

据分析,容易陷入网上诈骗陷阱的,除了本身对网络不感兴 趣的 60 后, 70 后, 还有相当一部分不常上网的 80 后, "在这一点 上,从小在网络环境下成长的90后明显略胜一筹。"周忠孝说,有 位 90 后女孩曾讲述如何在相亲网站上"调戏"骗子。那个男人自 称事业有成,有一段时间两人在网上相谈甚欢,男子称与90后少 女相"见"恨晚,实际两人素未谋面。一天,男子借故向90后借钱, 经常在网上聊天交友的女孩一眼就识破了他的诡计,她说:"我没 钱,我妈妈有钱,不过我手机欠费停机了,如果你能给我的手机充

80元,我就可以打电话问 妈妈要钱。"对方果然中 了她的计,立刻给她充 值,她则欢快地把对方拉 进了黑名单。

青田石专卖店

高中档青田石方章 批发、零售青田石礼品章 手机:18017851415

·上海小木桥路 528 号(天乙广场)二楼 256





素 4 • 如何摆脱"借钱男"? 亲友参谋

公安机关表示,"借钱男"大多抓住了大龄女性渴望情感和 恨嫁的心理,一聊天就马上要电话号码,展现自己成功男人的 社会地位,然后花言巧语地追求。在这种'无微不至'的关心爱 护下,一些女性很难招架,迅速坠入爱河,放松警惕后就容易被 对方欺骗。他们有单独作案,也有团伙作案,而后者欺骗性更 大,手法要么是说,自己或者家人出意外急需用钱,要么是让女 方以"未婚妻"、"爱妻"身份给公司庆典或老人寿宴送花篮等礼 品,而其他同伙,则会扮演男友家人和礼品店老板等角色,演足 戏份让人深信不疑,一旦钱财到手便即刻消失。"在网络的世 界,你永远不会知道在屏幕那头的,是一个人还是一条狗",借 由这句网络名言提醒"恨嫁女", 慧眼识别网络"借钱男"的圈 套,再合适不过。

同时,骗子的诈骗手段也在日益精进。前不久,世纪佳缘曾 配合公安部在贵州破获了一起信用卡网络盗刷案,犯罪分子在 相亲网站上结识了女方,一开始,男方佯装向女方的信用卡中 汇款,博取女方的好感,放松了警惕,女方对对方信息一无所知 的情况下,又在电话里和盘托出了信用卡密码。信用卡被盗后, 第一个月,女方没有察觉资金异常,第二个月,女方觉察到刷卡 金额莫名多了好几笔,查询之后才发现,有人分多笔小面额的 取现,经公安机关向网站方调取了男方的身份信息,才最终抓 获嫌疑人。事实上,相亲网站收到最多投诉的,就是这类损失金 额仅为几百元、几千元的诈骗投诉,在向公安报案时,却多被警 方以双方系民间借贷纠纷为由不予立案。

心理专家表示,男大当婚、女大当嫁的观念深入人心,大龄 女对婚姻的渴望尤其迫切,而眼下普遍"僧名粥少"女名男少, 女性找到合适结婚对象相比之下有难度,犯罪分子正是利用了 这一点。女性在寻觅配偶的过程中不可操之过急,对对方要有 一个全面客观地认识,最好能实实在在地参与到对方的线下生 活,认识他的亲朋好友、家人邻居,尤其注意在领结婚证之前, 不要发生债务纠纷,如果实在要出借资金,不妨事先找自己的 朋友、父母商量一下,让他们帮你看清对方的意图,"替你把好 这一关。